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Fragen zur Nachschiebeliste der Landesregierung zum Haushaltsentwurf 2023 
Umdruck 20/967, Einzelplan 06 

Sehr geehrter Herr Vorsitzender, 

zum Umdruck 20/967 (Änderungsvorschläge zum Entwurf des Haushaltes 2023) hat es 
u.a. Fragen zum Einzelplan 06 gegeben, die ich mit der Anlage beantworten möchte.

Mit freundlichen Grüßen 

Julia Carstens 
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SPD-Landtagsfraktion Schleswig-Holstein Kiel, 09.03.2023 

Fragen der SPD-Fraktion zur Nachschiebeliste zum Haushaltsentwurf 2023 – Umdruck 20/967 
Seite NSL Titel Zweckbestimmung/ 

Zweckzusammenhang 
Frage 

56 0614.06.883 03 Sedimentmanagement Häfen Nordsee Welche Maßnahmen sind genau vorgesehen? 

Antwort der Landesregierung: Entlang der Tideelbe und deren Nebenflüssen und im Wattenmeer sind folgende Maßnahmen vorgesehen: 
▪ Anteilsförderung von Maßnahmen zur Sedimentbeseitigung in Sportboothäfen, an Fähranlegern und 

sonstigen wirtschaftlich genutzten Anlegern – 60 % der Mittel, 
▪ Für die Sedimentbeseitigung in landeseigenen Gewässern (Häfen und Zufahrten) – 40 % der Mittel. 

Stellenplan 
23 

0601.00.422 01 Lfd.-Nr. 1, 7  Welche organisatorische Veränderung wird vorgenommen? Bitte 
erläutern und begründen! 

Antwort der Landesregierung: Die Gewinnung von Fachkräften ist ein Schwerpunkt des Regierungshandelns. Mit dieser Stellenhebung wird 
die Möglichkeit geschaffen, eine eigenständige Organisationsstruktur für diesen elementaren Bereich zu 
schaffen und in der Geschäftsverteilung des MWVATT abzubilden. 

Stellenplan 
23 

0601.00.422 01 Lfd.-Nr. 6, 9, 10, 11, 14-19 Bitte die einzelnen Stellenhebungen zur „Attraktivitätssteigerung, 
Personalbindung“ begründen! Welche Aufgabenbereiche sind 
jeweils mit den Stellen verbunden? 

Antwort der Landesregierung: Die Stellenhebungen betreffen alle Aufgabenbereiche des MWVATT und sind notwendig, um in Zeiten des 
Fachkräftemangels auch als Land Schleswig-Holstein wettbewerbsfähig zu bleiben. Schon heute bleiben freie 
Stellen lange vakant, weil Bund, Kommunen und Wirtschaft - teils mit besseren Konditionen - mit dem Land 
um Personal konkurrieren. Durch die Hebungen soll Bestandspersonal an das Land gebunden und neues 
Personal gewonnen werden. 
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Frage 

Stellenplan 
25 

0601.00.428 01 Lfd.-Nr. 4-9, 11-15 Bitte die einzelnen Stellenhebungen zur „Attraktivitätssteigerung, 
Personalbindung“ begründen! Welche Aufgabenbereiche sind 
jeweils mit den Stellen verbunden? 

Antwort der Landesregierung: Die Stellenhebungen betreffen alle Aufgabenbereiche des MWVATT und sind notwendig, um in Zeiten des 
Fachkräftemangels auch als Land Schleswig-Holstein wettbewerbsfähig zu bleiben. Schon heute bleiben freie 
Stellen lange vakant, weil Bund, Kommunen und Wirtschaft - teils mit besseren Konditionen - mit dem Land 
um Personal konkurrieren. Durch die Hebungen soll Bestandspersonal an das Land gebunden und neues 
Personal gewonnen werden. 
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